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Eko akcija čišćenja ogulinskog podzemlja započela je 10. i 11. studenog. Organizira je Hrvatsko 
biospeleološko društvo pod vodstvom Vedrana Jalžića, a sufinanciraju Hrvatske vode. Do sada je 
očišćeno Zeleno (Šmitovo) jezero i Rupećica jama, a 17. i 18. studenog se planira čišćenje 
Ponora Rupećice i Izvora Zagorske Mrežnice. Ovo je prva akcija čišćenja potopljenih dijelova 
speleoloških objekata u Hrvatskoj. Uz članove Hrvatskog biospeleološkog društva sudjelovali su 
brojni ronioci,i speleolozi koji su se ovom prigodom okupili iz raznih krajeva države: Hrvatskog 

prirodoslovnog muzeja (Zagreb), Speleološkog odsjeka Planinarskog društva Željezničar (Zagreb), Speleološkog 
kluba Samobor (Samobor), Speleološke udruge Estavela (Kastav), Speleološkog odsjeka Planinarskog društva 
Sveučilišta Velebit (Zagreb). Uz njih, od velike pomoći su bili Eko grupa iz Područne škole Zagorje (Prva osnovna 
škola Ogulin), Kulturno umjetničko društvo Zagorje i stanovnici okolnih mjesta. Ronioci su iz jezera izvukli hrpu 
boca, konzervi i sličnog sitnijeg otpada te jednu traktorsku gumu koju su morali pomoću balona dignuti s dna 
jezera. U jami, te još više oko jame počišćen je debeli sloj smeća te zajedno sa smećem iz Zelenog jezera 
pripremljen za odvoz na odlagalište otpada. Prijevozno sredstvo za otpad omogućio je HE Gojak. 
 
Akcija je dio niza aktivnosti koje Hrvatsko biospeleološko društvo već godinama provodi za zaštitu podzemlja 
ogulinskog kraja. Trenutno su u tijeku dva projekta: "Očuvanje ogulinskih podzemnih voda kroz zaštitu ogulinske 
špiljske spužve" financiran od Ministarstva kulture i "Zaštita ogulinske špiljske spužvice (Eunapius subterraneus), 
jedine statkovodne podzemne spužve na svijetu II" financiran od fondacije Rufford Small Grants for Nature 
Conservation (http://www.ruffordsmallgrants.org/rsg/projects/jana_bedek). Provode se znanstvena istraživanja 
kojima želimo utvditi koje životinje žive u podzemlju ogulinskog kraja, koliko su one ugrožene i što se može učiniti 
da bi se sačuvale. Osim toga, velik dio napora ulaže se u edukaciju: održana su predavanja po školama, javne 
tribine u Ogulinu, prije dvije godine je tiskan deplijan, ove godine poster, a planira se i postavljanje edukativnih 
tabli na najinteresantnijim lokalitetima s osnovnim informacijama o speleološkom objektu te fauni koja ga 
nastanjuje. 
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Za Hrvatsko biospeleološko društvo 
 
dipl. ing. Jana Bedek i dipl. ing. Helena Bilandžija 
 
 
Kontakt: Jana Bedek:               091 576 1172        
Zadnja Promjena ( srijeda, 07 svibanj 2008 ) 
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